



Подвигу Зои Космодемьянской 80 лет

Когда началась Великая Отечественная война (1941-1945) Зое Космодемьянской было 18 лет. В октябре 1941 г. она была среди тысяч добровольцев, которые отправились на фронт.

В призывном пункте Зою определили в разведшколу, где обучение проходили недавние выпускники средних школ.

Зоя вместе с другими сослуживцами начала проходить ускоренную подготовку, после которой была направлена в разведывательно-диверсионную часть Западного фронта. С первым боевым заданием ей удалось справиться успешно.

Космодемьянская с несколькими членами группами смогла заминировать обозначенный участок дороги возле Волоколамска. Затем она получила очередное задание. В течение не более одной недели, диверсантам требовалось сжечь 10 сел.

Таким образом советское руководство придерживалось тактики «выжженной земли» – метода ведения войны, когда отступающие войска полностью уничтожают все жизненно важные объекты и продовольственные запасы, чтобы те не достались врагу.

Глубокой ночью 27 ноября 1941 г. Зоя вместе с Борисом Крайновым и Василием Клубковым подожгла в селе Петрищеве 3 дома, где находились фашисты. Помимо этого, Космодемьянская уничтожила 20 лошадей, которые использовались для перевозки грузов.

Вечером 28 ноября Зоя совершила неудачную попытку поджога сарая старосты села Свиридова, в доме у которого ночевали немцы. Свиридов позвал на помощь фашистов, которые быстро схватили русскую диверсантку.

Зою полностью раздели, после чего начали сечь ремнями. Затем в течение 4-х часов ее босой и в одном белье водили на морозе, заставляя рассказать все о плане диверсионной операции и ее участниках. Тем не менее, нацисты не услышали от нее ни одного слова.

Утром 29 ноября 1941 г. избитую, с отмороженными ногами Зою Космодемьянскую вывели на улицу. Там уже была установлена виселица. На грудь несчастной пленницы нацисты повесили табличку с надписью «Поджигатель домов».

На лобном месте собралось множество людей, одни из которых с радостью смотрели на происходящее, а другие не могли сдержать слез. Незадолго до своего повешения Зоя смело кричала, что не боится смерти, а также призывала соотечественников «бить, жечь и травить немцев».

В момент, когда Космодемьянской надевали петлю на шею, она прокричала свои знаменитые слова: «Сколько нас ни вешайте, всех не перевешаете, нас 170 миллионов. Но за меня вам наши товарищи отомстят».

Под Новый 1942 г. пьяные фашисты сорвали с изуродованной Зои одежду, после чего искололи его ножами и отрезали грудь. На следующее утро немцы приказали избавиться от повешенной.

В результате, Космодемьянскую похоронили за селом местные жители. Позднее Зоя Анатольевна будет со всеми почестями перезахоронена на Новодевичьем кладбище.

Геройски погиб и младший брат Зои – Александр, который в 17-летнем возрасте отправился на фронт мстить за гибель сестры. Он воевал в танке, на котором сделал надпись – «За Зою». Он героически прошел почти всю войну, получив смертельное ранение 13 апреля 1945 г. Награжден званием Героя Советского Союза.

